
 

 

 ব াংল দেশ ব্ াংক সরক রী পররচ লক পরীক্ষ র প্রদের সম ধ ন ২০০৯ 
পূর্ণম ন: ১০০ 

পরীক্ষ র ত ররখ: ৩০ অদট বর ২০০৯ 
 
 ব াংল দেশ ব্ াংক সহক রী পররচ লক রনদ  গ পরীক্ষ  এবাং অন্ ন্ সকল চ কররর মূল প্রদের অদেনরিক ররফ দরন্স 

সহ ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্  প রি ইন্সিল করুন। Live MCQ App এর Premium Section এ ে ক  
Central Job Solution ব িন রেদক মূল প্রদের অদেনরিক ররফ দরন্স সহ ব্ খ্  রেদখ রনন। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অ্ দপ রক ন চ কররর মূল পরীক্ষ র প্রদের উপর ল ইভ পরীক্ষ  রনও   
হদল উক্ত পরীক্ষ   অাংশগ্রহর্ক রীদের মধ্ রেদক সরিক উত্তরে ত  ও ভুল উত্তরে ত র হ র এবাং উত্তর ন  কর  
পরীক্ষ েণীর হ র রেদক Question Analytics গর্ন  কর  হ । য  রক ন প্রে: কতি  সহজ, ব  রক ন প্রে: কতি  
করিন এবাং কনরফউরজাং এই সম্পদকণ Live MCQ App ব্ বহ রক রীদের মদধ্ একি  ধ রন  ততরর হ । 

================================ 
প্রে ১. 'সকল সভ্গর্ এখ দন উপরিত রিদলন' 
ব ক্রির শুদ্ধরূপ রক নরি? 
ক) সকল সভ্গর্ এখ দন উপরিত রিদলন 
খ) সকল সভ্ এখ দন উপরিত রিদলন 
গ) সভ্গর্ এখ দন উপরিত রিদলন 
ঘ) b) ও c) উভদ ই 
ঙ) রক দন রিই ন  
সরিক উত্তর: ঘ) b) ও c) উভদ ই 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 60%, ভুল 
উত্তরে ত : 19%, উত্তর কদরনরন: 19% 
ব্ খ্ : • প্রদ  জদনর অরতররক্ত শব্দ ব্বহ দর ব হুল্ রে ষ ঘদি। 
- য র ফদল শব্দ ত র রয গ্ত গুর্ হ ররদ  ে দক। 
- রযমন- 'সকল আদলমগর্ আজ উপরিত রিদলন।' 
- এখ দন 'আদলমগর্' বহু বচনব চক শব্দ। 
- এর স দে সকল শব্দরি অরতররক্ত ব্বহ দর ব হুল্ রে ষ সৃরি 
কদরদি। 
⇒ সুতরাং উত্তর হদব- সকল সভ্ এখ দন উপরিত রিদলন এবাং 
সভ্গর্ এখ দন উপরিত রিদলন।  
উৎস: ব াংল  ভ ষ র ব্ করর্, নবম-েশম রেরর্ (২০১৯)। 

প্রে ২. ব াঁধ + অন = ব াঁধন রক ন শব্দ? 
ক) কৃেন্ত শব্দ 
খ) তরদ্ধত ন্ত শব্দ 
গ) রমৌরলক শব্দ 
ঘ) রমৌরলক শব্দ 
ঙ) রক দন রিই ন  
সরিক উত্তর: ক) কৃেন্ত শব্দ 

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 39%, 
ভুল উত্তরে ত : 27%, উত্তর কদরনরন: 33% 
ব্ খ্ : ধ তুর পদর রযসব প্রত্  যুক্ত হ , রসগুদল দক 
কৃৎপ্রত্  বদল। 
- কৃৎপ্রত্  রেদ  স রধত শব্দদক কৃেন্ত শব্দ বদল। 
অন্- প্রত্ :-  
রি  ব চক রবদশষ্ গিদন 'অন' প্রত্দ র ব্বহ র হ । 
রযমন:- 
√ ন চ্ + অন = ন চন,  
√ ক াঁদ্ + অন = ক াঁেন,  
√ ব াঁধ + অন = ব াঁধন,  
√ চল্ + অন = চলন।  
উৎস: ভ ষ -রশক্ষ  , ড. হ   ৎ ম হমুে।  
প্রে ৩. ধ তু কত প্রক র? 
ক) ২ প্রক র 
খ) ৩ প্রক র 
গ) ৪ প্রক র 
ঘ) ৫ প্রক র 
ঙ) রক নরি ন  
সরিক উত্তর: খ) ৩ প্রক র 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 27%, 
ভুল উত্তরে ত : 42%, উত্তর কদরনরন: 30% 
ব্ খ্ : ধ তু ব  রি  মূল: 
ব াংল  ভ ষ   বহু রি  পে রদ দি। এসকল রি  পদের 
মূল অাংশদক বল  হ  ধ তু ব  রি  মূল। 
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- ধ তু ৩ প্রক দরর। 
যে  - 
১. রমৌরলক ধ তু,  
২. স রধত ধ তু ও 
৩. রযৌরগক সাংদয গমূলক ধ তু। 
উৎস: ম ধ্রমক ব াংল  ব্ করর্ (২০১৯ সাংস্করর্)। 
প্রে ৪. রচন রির উৎকষণত  অনস্বীক যণ' ব ক্রির 
শুদ্ধরূপ রক নরি? 
ক) রচন রির উৎকশণ অনস্বীক যণ 
খ) রচন রির উৎকসণত  অনস্বীক যণ 
গ) রচন রির উৎকসণ অনস্বীক যণ 
ঘ) রচন রির উৎকষণ অনস্বীক যণ 
ঙ) রক দন রিই ন  
সরিক উত্তর: ঘ) রচন রির উৎকষণ অনস্বীক যণ 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 64%, 
ভুল উত্তরে ত : 6%, উত্তর কদরনরন: 29% 
ব্ খ্ : • ব াংল  এক দডরম আধুরনক ব াংল  অরভধ ন 
অনুস দর,  
‘উৎকষণ’ (উৎ + √কৃষ্ + অ) প্রত্  স রধত শব্দ, এরি 
রবদশষ্।  
আর এর স দে 'ত ’ (রবদশষ্) প্রত্  যুক্ত করদল 
‘উৎকষণত ’ হ  য  রবদশদষ্র রিত্ব প্রদ  গ অেণ ৎ ব হুল্ 
রে ষ।  
সুতর াং ’উৎকষণত ’ শব্দরি ভুল। 
• ত ই, ব ক্রি হদব- রচন রির উৎকষণ অনস্বীক যণ।  
উৎস: প্ররমত ব াংল  ব্ করর্ ও রনরমণরত- ড. হ   ৎ ম মুে 
ও ড. রম হ ম্মে আমীন, ব াংল  এক দডরম আধুরনক 
ব াংল  অরভধ ন। 
প্রে ৫. ‘েদশ রমদল করর ক জ'। ‘েদশ' রক ন ক রদক 
রক ন রবভরক্ত? 
ক) কতৃণক রক রিতী   
খ) সম্প্রে ন ক রদক ৭মী 
গ) কতৃণক রদক ৪েণী 
ঘ) কতৃণক রদক ৭মী 
ঙ) রক দন রিই ন  
সরিক উত্তর: ঘ) কতৃণক রদক ৭মী 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 59%, 
ভুল উত্তরে ত : 11%, উত্তর কদরনরন: 29% 

ব্ খ্ : • ব ক্রিত রয রবদশষ্ ব  সবণন ম পে রি   
সম্পন্ন কদর ত  রি  র কতণ  ব  কতৃণক রক। 
রযমন: 
- েদশ রমদল করর ক জ৷ 
- এখ দন ‘েদশ’ হদল  কতৃণক রদক সপ্তমী (এ) রবভরক্ত। 
উৎস: ব াংল  ভ ষ র ব্করর্, নবম ও েশম রেরর্ 
(২০১৯)। 
প্রে ৬. স্বরসাংগরতর উে হরর্ রক নরি? 
ক) হইদব > হদব 
খ) র রি > র ইত 
গ) রেরশ > রেরশ 
ঘ) জ রল   > জ ইল্  > রজদল 
ঙ) রক নরি ন  
সরিক উত্তর: গ) রেরশ > রেরশ 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 41%, 
ভুল উত্তরে ত : 17%, উত্তর কদরনরন: 40% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭. ‘প ত   প ত   পদ়ে রনরশর রশরশর’। ‘প ত   
প ত  ’ রক ন ক রদক রক ন রবভরক্ত? 
ক) অরধকরদর্ ষষ্ঠী 
খ) অরধকরদর্ ৭মী 
গ) অপ ে দন ষষ্ঠী 
ঘ) অপ ে দন ৭মী 
ঙ) রক দন রিই ন  
সরিক উত্তর: খ) অরধকরদর্ ৭মী 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 44%, 
ভুল উত্তরে ত : 22%, উত্তর কদরনরন: 32% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮. 'দয বহু রবষ  জ দন' ব ক্ সাংদক চন রক নরি? 
ক) সবণজ্ঞ 
খ) বহুজ্ঞ 
গ) সবজ ন্ত  
ঘ) বহুেশণী 
ঙ) রক দন রিই ন  
সরিক উত্তর: খ) বহুজ্ঞ 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 31%, 
ভুল উত্তরে ত : 37%, উত্তর কদরনরন: 31% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৯. রনদচর রক নরি রযৌরগক স্বরধ্বরন? 
ক) অ 
খ) আ 
গ) ঐ 
ঘ) ঈ 
ঙ) রক নরি ন  
সরিক উত্তর: গ) ঐ 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 64%, 
ভুল উত্তরে ত : 8%, উত্তর কদরনরন: 27% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ১০. সূযণ এর প্ররতশব্দ ন  রক নরি? 
ক) রেব কর 
খ) রবভ বসু 
গ) রহমকর 
ঘ) রেনকর 
ঙ) রক দন রিই ন  
সরিক উত্তর: গ) রহমকর 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 49%, 
ভুল উত্তরে ত : 20%, উত্তর কদরনরন: 30% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ১১. Select the correct one to fill in the 
gap. After it was repaired, it _______ again. 
ক) ran perfect 
খ) could run perfect 
গ) run perfect 
ঘ) ran perfectly 
ঙ) runs perfect 
সরিক উত্তর: ঘ) ran perfectly 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 34%, 
ভুল উত্তরে ত : 28%, উত্তর কদরনরন: 36% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ১২. Select the correctly spelt word_____ 
ক) Superior 
খ) Superour 
গ) Superrior 
ঘ) Supperior 
ঙ) Superrior 
সরিক উত্তর: ক) Superior 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 54%, 
ভুল উত্তরে ত : 13%, উত্তর কদরনরন: 31% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৩. Select the opposite meaning of the 
word EXPOSE 
ক) Reveal 
খ) Uncover 
গ) Unearth 
ঘ) Conceal 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ঘ) Conceal 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 49%, 
ভুল উত্তরে ত : 14%, উত্তর কদরনরন: 36% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
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প্রে ১৪. Select the opposite meaning of the 
word INADVERTENT 
ক) Unintentional 
খ) Unintended 
গ) Accidental 
ঘ) Intentional 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ঘ) Intentional 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 30%, 
ভুল উত্তরে ত : 10%, উত্তর কদরনরন: 59% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৫. Select the correctly spelt word 
ক) Unceremonous 
খ) Uncerimonious 
গ) Unseremonious 
ঘ) Unceremonious 
ঙ) Unserimonious 
সরিক উত্তর: ঘ) Unceremonious 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 31%, 
ভুল উত্তরে ত : 17%, উত্তর কদরনরন: 50% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৬. Select the correctly spelt word 
ক) Elemantary 
খ) Elimentary 
গ) Elementary 
ঘ) Alementary 
ঙ) Elementery 
সরিক উত্তর: গ) Elementary 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 52%, 
ভুল উত্তরে ত : 13%, উত্তর কদরনরন: 34% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
 
 
 

প্রে ১৭. Select the appropriate word to fill in 
the gap. It____ raining since early morning. 
ক) is raining 
খ) rained 
গ) was raining 
ঘ) has been raining 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ঘ) has been raining 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 57%, 
ভুল উত্তরে ত : 8%, উত্তর কদরনরন: 33% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৮. Select the similar meaning of the 
word GRATIS 
ক) Gratifying 
খ) Free 
গ) Gracious 
ঘ) With Charge 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: খ) Free 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 24%, 
ভুল উত্তরে ত : 13%, উত্তর কদরনরন: 62% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৯. Select the opposite meaning of the 
word GLORIOUS- 
ক) Superb 
খ) Splendid 
গ) Disgraceful 
ঘ) Wonderful 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) Disgraceful 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 54%, 
ভুল উত্তরে ত : 8%, উত্তর কদরনরন: 37% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
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প্রে ২০. Select the correct one to fill in the 
gap. After the hurricane, uprooted trees 
_____ over the ground. 
ক) were laying 
খ) were lying 
গ) were laid 
ঘ) was laid 
ঙ) was lying 
সরিক উত্তর: খ) were lying 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 10%, 
ভুল উত্তরে ত : 44%, উত্তর কদরনরন: 44% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ২১. Consider the following series: 3, 4, 6, 
9, 13 ____ What comes next? 
ক) 15 
খ) 16 
গ) 17 
ঘ) 18 
ঙ) 19 
সরিক উত্তর: ঘ) 18 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 51%, 
ভুল উত্তরে ত : 7%, উত্তর কদরনরন: 41% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ২২. Which of the following is the least 
like the others? 
ক) cube 
খ) sphere 
গ) pyramid 
ঘ) circle 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ঘ) circle 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 24%, 
ভুল উত্তরে ত : 21%, উত্তর কদরনরন: 54% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ২৩. A farmer had 20 hens. All but 2 
died. How many hens are still alive? 
ক) 2 
খ) 10 
গ) 15 
ঘ) 18 
ঙ) 20 
সরিক উত্তর: ক) 2 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 41%, 
ভুল উত্তরে ত : 17%, উত্তর কদরনরন: 41% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৪. Divide 60 by half and deduct twenty. 
What do you get? 
ক) 120 
খ) 100 
গ) 60 
ঘ) 30 
ঙ) 10 
সরিক উত্তর: খ) 100 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 32%, 
ভুল উত্তরে ত : 19%, উত্তর কদরনরন: 48% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৫. A red house is built from red bricks. 
A blue house is built from blue bricks. A 
white house is built from white bricks. Then 
what is a greenhouse made from? 
ক) green bricks 
খ) wood 
গ) glass 
ঘ) steel 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) glass 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 40%, 
ভুল উত্তরে ত : 10%, উত্তর কদরনরন: 48% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
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প্রে ২৬. The hour hand of an analog clock 
moves (1/60)th of a degree every minute. 
Then how many degrees will the hour hand 
move in one hour? 
ক) 1 degree 
খ) 2 degree 
গ) 3 degree 
ঘ) 4 degree 
ঙ) 5 degree 
সরিক উত্তর: ক) 1 degree 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 27%, 
ভুল উত্তরে ত : 6%, উত্তর কদরনরন: 65% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৭. Susan can type 10 pages in 5 
minutes. Mary can type 5 pages in 10 
minutes. Working together, how many pages 
can they type in 30 minutes? 
ক) 15 
খ) 20 
গ) 25 
ঘ) 65 
ঙ) 75 
সরিক উত্তর: ঙ) 75 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 35%, 
ভুল উত্তরে ত : 5%, উত্তর কদরনরন: 58% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৮. Quantity A =Time to travel 95 miles 
at 50 miles per hour; and Quantity B = Time 
to travel 125 miles at 60 miles per hour. 
ক) Quantity A is greater 
খ) Quantity A equals Quantity B 
গ) Quantity B is greater 
ঘ) Relationship indeterminate 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) Quantity B is greater 

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 25%, 
ভুল উত্তরে ত : 6%, উত্তর কদরনরন: 67% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ২৯. In a class composed of x girls and y 
boys what part of the class is composed of 
girls? 
ক) y/(x + y) 
খ) x/(xy) 
গ) x/(x + y) 
ঘ) y/(xy) 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) x/(x + y) 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 25%, 
ভুল উত্তরে ত : 9%, উত্তর কদরনরন: 65% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩০. r > s > 0; Quantity A = (rs)/r and 
Quantity B = (rs)/s 
ক) Quantity in A is greater 
খ) Quantity in B is greater 
গ) The two quantities are equal 
ঘ) The relationship indeterminate 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: খ) Quantity in B is greater 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 24%, ভুল 
উত্তরে ত : 4%, উত্তর কদরনরন: 70% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক ব্ খ্  রেখদত 
Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৩১. What is the maximum number of 
half-point bottles of cream that can be filled 
with a 4- gallon can of cream? (2 pt. = 1 qt. 
and 4 qt. = 1 gal) 
ক) 16 
খ) 24 
গ) 30 
ঘ) 64 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ঘ) 64 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 5%, ভুল উত্তরে ত : 7%, 
উত্তর কদরনরন: 87% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক ব্ খ্  রেখদত Live 
MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 

প্রে ৩২. There are 200 questions on a 3-hour 
examination. Among these questions 50 are 
mathematics problems. It is suggested that 
twice as much time be spent on each math 
problem as for each other question. How 
many minutes should be spent on 
mathematics problems? 
ক) 32 
খ) 72 
গ) 60 
ঘ) 100 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: খ) 72 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 10%, ভুল উত্তরে ত : 9%, 
উত্তর কদরনরন: 79% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক ব্ খ্  রেখদত Live 
MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 

প্রে ৩৩. x = 2y + 3 and y = - 2; Quantity A = 
x and Quantity B = - 1 
ক) Quantity A is greater 
খ) Quantity B is greater 
গ) The two quantities are equal 
ঘ) The relationship cannot be determined 
from the information given 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) The two quantities are equal 

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 26%, 
ভুল উত্তরে ত : 4%, উত্তর কদরনরন: 68% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৪. In a group of 15, 7 have studied 
Latin, 8 have studied Greek, and 3 have not 
studied either. How many of these studied 
both Latin and Greek? 
ক) 0 
খ) 3 
গ) 4 
ঘ) 5 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: খ) 3 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 25%, 
ভুল উত্তরে ত : 4%, উত্তর কদরনরন: 69% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৫. If 13 = 13w/(1 - w), then (2w)2 =  
ক) 1/4 
খ) 1/2 
গ) 1 
ঘ) 2 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ঘ) 2 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 20%, 
ভুল উত্তরে ত : 8%, উত্তর কদরনরন: 71% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৬. Your doctor gives you 3 pills to take 
one for every half hour. How long does it 
require to take all the pills? 
ক) Half Hours 
খ) One Hour 
গ) One and Half Hours 
ঘ) Two Hours 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: খ) One Hour 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 22%, 
ভুল উত্তরে ত : 13%, উত্তর কদরনরন: 64% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৭. A is the widow of B. B & C were the 
only children of E. C is unmarried and is a 
doctor. D is the grand-daughter of E and 
studies science. How is A related to D? 
ক) aunt 
খ) daughter 
গ) sister 
ঘ) sister-in-law 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ঙ) None of these 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 14%, 
ভুল উত্তরে ত : 9%, উত্তর কদরনরন: 76% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৮. If a and b are positive integers and 
(a - b)/3.5 = 4/7, then 
ক) b < a 
খ) b > a 
গ) b = a 
ঘ) b > a 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ক) b < a 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 23%, 
ভুল উত্তরে ত : 4%, উত্তর কদরনরন: 72% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৯. If the operation ∧ is defined by the 
equation x ∧ y = 2x + y, what is the value of 
a in 2 ∧ a = a ^ 3? 
ক) 0 
খ) 1 
গ) - 1 
ঘ) 4 
ঙ) None of these 

সরিক উত্তর: খ) 1 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 7%, ভুল উত্তরে ত : 
3%, উত্তর কদরনরন: 88% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক ব্ খ্  রেখদত 
Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪০. Which of the following fractions has 
the smallest value? 
ক) 8/7 
খ) 10/9 
গ) 21/20 
ঘ) 41/40 
ঙ) 1013/1012 
সরিক উত্তর: ঙ) 1013/1012 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 21%, ভুল 
উত্তরে ত : 10%, উত্তর কদরনরন: 68% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক ব্ খ্  রেখদত 
Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪১. M men agree to purchase a gift for 
Taka D. If three men drop out how much 
more will each have to contribute towards 
the purchase of the gift? 
ক) D/(M - 3) 
খ) MD/3 
গ) M/(D - 3) 
ঘ) 3D/(M2 - 3M) 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ঘ) 3D/(M2 - 3M) 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 7%, ভুল উত্তরে ত : 
10%, উত্তর কদরনরন: 81% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক ব্ খ্  রেখদত 
Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪২. If the sum of the 3 consecutive 
integers is 240, then the sum of the two 
larger integers is: 
ক) 79 
খ) 159 
গ) 169 
ঘ) 161 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ঘ) 161 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 25%, 
ভুল উত্তরে ত : 5%, উত্তর কদরনরন: 68% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৩. {2/(a - b)} - {5/(b - a)} = 
ক) - 10/(2ab - a2 - b2) 
খ) - 3/(a - b) 
গ) - 7/(a - b) 
ঘ) -7/(b - a) 
ঙ) - 3/(b - a) 
সরিক উত্তর: ঘ) -7/(b - a) 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 17%, 
ভুল উত্তরে ত : 9%, উত্তর কদরনরন: 73% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৪. Quantity A = (- 6)4 and Quantity B = 
(- 6)5 
ক) Quantity A is greater 
খ) Quantity B is greater 
গ) Two quantities are equal 
ঘ) The relationship indeterminate 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ক) Quantity A is greater 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 25%, 
ভুল উত্তরে ত : 4%, উত্তর কদরনরন: 69% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৫. (1/2) × (3/4) × (8/4) ÷ (8/2) × (1/2) 
=? 
ক) 3/32 
খ) 3/8 
গ) 2/3 
ঘ) 1 
ঙ) 3/2 
সরিক উত্তর: ক) 3/32 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 19%, ভুল উত্তরে ত : 11%, উত্তর 
কদরনরন: 69% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প 
ইন্সিল করুন। 

প্রে ৪৬. Tom, Dick and Harry went for lunch 
to a restaurant. Tom had $100 with him, 
Dick had $60 and Harry had $40. They got a 
bill for $104 and decided to give a tip of 
$16. They further decided to share the total 
expenses in the ratio of the amounts of 
money each carried. The amount of money 
which Tom paid more than what Harry paid 
is- 
ক) 120 
খ) 200 
গ) 60 
ঘ) 24 
ঙ) 36 
সরিক উত্তর: ঙ) 36 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 9%, ভুল উত্তরে ত : 5%, উত্তর 
কদরনরন: 84% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প 
ইন্সিল করুন। 

প্রে ৪৭. After 3 semesters in college, Jim has 
a 3.0 GPA. What GPA must Jim attain in his 
fourth semester if he wishes to raise his 
GPA to a 3.1? 
ক) 2.7 
খ) 3.1 
গ) 3.3 
ঘ) 3.4 
ঙ) 3.5 
সরিক উত্তর: ঘ) 3.4 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 22%, 
ভুল উত্তরে ত : 4%, উত্তর কদরনরন: 73% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৪৮. If the length and width of a 
rectangular garden plot were each increased 
by 20 percent, what would be the percent 
increase in the area of the plot? 
ক) 44% 
খ) 24% 
গ) 36% 
ঘ) 40% 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ক) 44% 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 22%, 
ভুল উত্তরে ত : 4%, উত্তর কদরনরন: 73% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৯. If b < 2 and 2x - 3b = 0, which of 
the following must be true? 
ক) x > - 3 
খ) x < 2 
গ) x = 3 
ঘ) x < 3 
ঙ) x > 3 
সরিক উত্তর: ঘ) x < 3 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 7%, ভুল 
উত্তরে ত : 13%, উত্তর কদরনরন: 78% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫০. If 3/p = 6 and 3/q = 15 then p - q = 
? 
ক) 1/3 
খ) 2/5 
গ) 3/10 
ঘ) 5/6 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) 3/10 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 25%, 
ভুল উত্তরে ত : 5%, উত্তর কদরনরন: 69% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 

প্রে ৫১. The average of 5 quantities is 6. The 
average of 3 of them is 8. What is the 
average of the remaining two numbers? 
ক) 6.5 
খ) 4 
গ) 3 
ঘ) 3.5 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) 3 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 25%, 
ভুল উত্তরে ত : 3%, উত্তর কদরনরন: 71% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫২. A father is three times as old as his 
son. After fifteen years the father will be 
twice as old as his son's age at that time. 
Hence the father's present age is- 
ক) 36 
খ) 42 
গ) 45 
ঘ) 48 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) 45 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 22%, 
ভুল উত্তরে ত : 2%, উত্তর কদরনরন: 74% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৩. If x = -1, then - (x4 + x3 + x2 + x) =? 
ক) -10 
খ) -4 
গ) 0 
ঘ) 4 
ঙ) 10 
সরিক উত্তর: গ) 0 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 28%, 
ভুল উত্তরে ত : 3%, উত্তর কদরনরন: 68% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৫৪. A rectangle is 14 cm long and 10 cm 
wide. If the length is reduced by x cms and 
its width is increased also by x cms so as to 
make it a square, then its area changes by: 
ক) 4 
খ) 144 
গ) 12 
ঘ) 2 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ক) 4 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 9%, ভুল 
উত্তরে ত : 7%, উত্তর কদরনরন: 83% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৫. Which of the following equations is 
not equivalent to 25x2 = y2 - 4. 
ক) 25x2 + 4 = y2 
খ) 75x2 = 3y2 - 12 
গ) 25x2 = (y + 2)(y - 2) 
ঘ) 5x = y - 2 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ঘ) 5x = y - 2 
Live MCQ Analytics™: 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
 
প্রে ৫৬. Quantity in A : 1 - (1/27) and 
Quantity B : (8/9) + (1/81) 
ক) Quantity in A is greater 
খ) Quantity in B is greater 
গ) The two quantities are equal 
ঘ) the relationship indeterminate 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ক) Quantity in A is greater 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 15%, 
ভুল উত্তরে ত : 5%, উত্তর কদরনরন: 79% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 

প্রে ৫৭. A Zoo keeper counted the heads of 
the animals in a zoo and found it to be 80. 
When he counted the legs of the animals he 
found it to be 260. If the zoo had either 
pigeons or horses, how many horses were 
there in the zoo? 
ক) 40 
খ) 30 
গ) 50 
ঘ) 60 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) 50 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 12%, ভুল 
উত্তরে ত : 3%, উত্তর কদরনরন: 83% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক ব্ খ্  রেখদত 
Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৮. When a student weighing 45 kgs left 
a class, the average weight of the remaining 
59 students increased by 200g. What is the 
average weight of the remaining 59 
students? 
ক) 57 kg 
খ) 56.8 kg 
গ) 58.2 kg 
ঘ) 52.2 kg 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ক) 57 kg 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 2%, ভুল 
উত্তরে ত : 4%, উত্তর কদরনরন: 92% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৫৯. The average temperature on 
Wednesday, Thursday and Friday was 25°C. 
The average temperature on Thursday, 
Friday and Saturday was 24°C. If the 
temperature on Saturday was 27°C, what 
was the temperature on Wednesday? 
ক) 24°C 
খ) 21°C 
গ) 27°C 
ঘ) 30°C 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ঘ) 30°C 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 11%, 
ভুল উত্তরে ত : 4%, উত্তর কদরনরন: 83% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬০. If 18 is 15 percent of 30 percent of 
a certain number, what is the number? 
ক) 9 
খ) 26 
গ) 40 
ঘ) 81 
ঙ) 400 
সরিক উত্তর: ঙ) 400 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 20%, 
ভুল উত্তরে ত : 5%, উত্তর কদরনরন: 73% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬১. Quantity in A = (9/13)2 and Quantity 
B = (9/13)1/2 
ক) Quantity A equals Quantity B 
খ) Relationship indeterminate. 
গ) Quantity B is greater 
ঘ) Quantity A is greater 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) Quantity B is greater 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 12%, ভুল 
উত্তরে ত : 9%, উত্তর কদরনরন: 78% 

ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক ব্ খ্  রেখদত 
Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬২. Average cost of 5 apples and 4 
mangoes is 36 taka. The average cost of 7 
apples and 8 mangoes is 48 taka. Find the 
total cost of 24 apples and 24 mangoes. 
ক) 1044 
খ) 2088 
গ) 720 
ঘ) 324 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: খ) 2088 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 3%, ভুল উত্তরে ত : 6%, 
উত্তর কদরনরন: 90% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক ব্ খ্  রেখদত Live 
MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 

প্রে ৬৩. If n and p are both odd numbers, 
which of the following must be an even 
number'? 
ক) np + 2 
খ) n + p 
গ) n + p + 1 
ঘ) np 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: খ) n + p 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 25%, ভুল উত্তরে ত : 3%, 
উত্তর কদরনরন: 70% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক ব্ খ্  রেখদত Live 
MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 

প্রে ৬৪. The present ages of A and B are in 
the ratio 6 : 4. Five years ago their ages 
were in the ratio 5 : 3. Find their present 
ages. 
ক) 42, 28 
খ) 36. 24 
গ) 30, 20 
ঘ) 25, 15 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) 30, 20 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 21%, 
ভুল উত্তরে ত : 4%, উত্তর কদরনরন: 74% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৫. 3.003/2.002 = ? 
ক) 1.05 
খ) 1.50015 
গ) 1, 501 
ঘ) 1.5015 
ঙ) 1.5 
সরিক উত্তর: ঙ) 1.5 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 20%, 
ভুল উত্তরে ত : 6%, উত্তর কদরনরন: 73% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৬. predator is chasing its prey. The 
predator takes 4 leaps for every 6 leaps of 
the prey and the predator covers as much 
distance in 2 leaps as 3 leaps of the prey. 
Will the predator succeed in getting its 
food? 
ক) Yes 
খ) In the 6th leap  
গ) Never 
ঘ) Can't be determined 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ক) Yes 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 3%, ভুল উত্তরে ত : 
5%, উত্তর কদরনরন: 91% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক ব্ খ্  রেখদত 
Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৭. Quantity A = 4/100 and Quantity B = 
0.012/3 
ক) Quantity B is greater 
খ) Quantity A equals Quantity B 
গ) Quantity A greater 
ঘ) Relationship indeterminate 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) Quantity A greater 

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 18%, 
ভুল উত্তরে ত : 7%, উত্তর কদরনরন: 74% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৬৮. If u > t, r > q, s > t, t > r. Which of 
the following must be true? 
(i) u > s (ii) s > q (iii) u > r 
ক) i only 
খ) ii only 
গ) iii Only 
ঘ) i & ii only 
ঙ) ii & iii only 
সরিক উত্তর: ঙ) ii & iii only 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 10%, 
ভুল উত্তরে ত : 5%, উত্তর কদরনরন: 84% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৬৯. Three math classes, X, Y, and Z, 
take an algebra test. The average score in 
class X is 83. The average score in class Y is 
76. The average score in class Z is 85. The 
average score of all students in classes X 
and Y together is 79. The average score of 
all student classes Y and Z together is 81. 
What is the average for all the three 
classes? 
ক) 81 
খ) 81.5 
গ) 82 
ঘ) 84.5 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: খ) 81.5 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 3%, ভুল 
উত্তরে ত : 4%, উত্তর কদরনরন: 92% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭০. Hasan sold an article for 56 taka 
which cost him x taka. If he had gained x% 
on his outlay, what was his cost? 
ক) 40 taka 
খ) 45 taka 
গ) 36 taka 
ঘ) 25 taka 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ক) 40 taka 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 9%, ভুল 
উত্তরে ত : 4%, উত্তর কদরনরন: 85% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
 
 
 
 
 

প্রে ৭১. The headquarter of Islamic 
Development Bank is in 
ক) Cairo 
খ) Dubai 
গ) Rabat 
ঘ) Jeddah 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ঘ) Jeddah 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 46%, 
ভুল উত্তরে ত : 6%, উত্তর কদরনরন: 46% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭২. Which Government agency is 
responsible for collecting taxes in 
Bangladesh? 
ক) Ministry of Finance 
খ) Ministry of Commerce 
গ) Bangladesh Bank 
ঘ) Planning Commission 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ক) Ministry of Finance 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 38%, 
ভুল উত্তরে ত : 15%, উত্তর কদরনরন: 45% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৩. In which year the Value Added Tax 
system was introduced in Bangladesh? 
ক) 1991 
খ) 1990 
গ) 1992 
ঘ) 1980 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ক) 1991 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 51%, 
ভুল উত্তরে ত : 5%, উত্তর কদরনরন: 43% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৭৪. Which is the capital of United Arab 
Emirates? 
ক) Dubai 
খ) Sarjah 
গ) Abu Dhabi 
ঘ) Muscat 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) Abu Dhabi 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 39%, 
ভুল উত্তরে ত : 17%, উত্তর কদরনরন: 43% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৫. 'Port Blayer' island is in 
ক) Pacific Ocean 
খ) Atlantic Ocean 
গ) Atlantic Ocean 
ঘ) Indian Ocean 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ঘ) Indian Ocean 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 21%, 
ভুল উত্তরে ত : 19%, উত্তর কদরনরন: 58% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৬. Bangladesh has trade surplus with 
which country? 
ক) India 
খ) USA 
গ) China 
ঘ) Singapore 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: খ) USA 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 22%, 
ভুল উত্তরে ত : 21%, উত্তর কদরনরন: 56% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
 
 

প্রে ৭৭. Which is the largest country in the 
world? 
ক) Russia 
খ) USA 
গ) China 
ঘ) Canada 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ক) Russia 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 54%, 
ভুল উত্তরে ত : 4%, উত্তর কদরনরন: 40% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৮. Where is the headquarters Intel 
located? 
ক) Tuscon, Arizona 
খ) Richmond, Virginia 
গ) Santa Clara, California 
ঘ) Redmond, Washington 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) Santa Clara, California 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 32%, 
ভুল উত্তরে ত : 5%, উত্তর কদরনরন: 61% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৯. This year's Noble Laureate in 
Literature was born in? 
ক) Germany 
খ) Bulgaria 
গ) Romania 
ঘ) Poland 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: "ব রতল কর  হদ দি" 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 0%, ভুল 
উত্তরে ত : 0%, উত্তর কদরনরন: 0% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৮০. ESCAP means 
ক) Economic and Social Conference for Asia 
and the Pacific 
খ) Economic and Social Commission for Asia 
and the Pacific 
গ) Environment and Social Commissions for 
Asia and the Pacific 
ঘ) Economic and Social Center for Asia and 
the Pacific 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: খ) Economic and Social 
Commission for Asia and the Pacific 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 30%, 
ভুল উত্তরে ত : 20%, উত্তর কদরনরন: 48% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮১. Which is the largest trading bloc in 
the World? 
ক) NAFTA 
খ) ASEAN 
গ) EU 
ঘ) MERCOSUR 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) EU 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 45%, 
ভুল উত্তরে ত : 7%, উত্তর কদরনরন: 47% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮২. How many Stock Exchanges are 
there in Bangladesh? 
ক) Three 
খ) Two 
গ) One 
ঘ) Four 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: খ) Two 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 49%, 
ভুল উত্তরে ত : 5%, উত্তর কদরনরন: 44% 

ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮৩. Which country will host the next 
year's football world cup? 
ক) Brazil 
খ) South Africa 
গ) USA 
ঘ) England 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: "ব রতল কর  হদ দি" 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 0%, ভুল 
উত্তরে ত : 0%, উত্তর কদরনরন: 0% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮৪. Bangladesh is not a member of 
which of the following association? 
ক) IMF 
খ) ILO 
গ) OIC 
ঘ) OPEC 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ঘ) OPEC 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 52%, 
ভুল উত্তরে ত : 5%, উত্তর কদরনরন: 42% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮৫. Who is the longest serving Finance 
Minister of Bangladesh? 
ক) MA Muhit 
খ) M Syeduzzaman 
গ) SAMS Kibria 
ঘ) M Saifur Rahman 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ঘ) M Saifur Rahman 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 11%, 
ভুল উত্তরে ত : 36%, উত্তর কদরনরন: 51% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৮৬. Who is the first woman to win 
noble prize in economics ? 
ক) Irma Adelman 
খ) Ann Krueger 
গ) Elinor Ostrom 
ঘ) Joan Robinson 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) Elinor Ostrom 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 13%, 
ভুল উত্তরে ত : 8%, উত্তর কদরনরন: 77% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮৭. Which is the deepest lake in the 
world? 
ক) Lake Adelman 
খ) Lake Baikal 
গ) Lake Huron 
ঘ) Lake Malawi 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: খ) Lake Baikal 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 52%, 
ভুল উত্তরে ত : 2%, উত্তর কদরনরন: 45% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮৮. Pound is not a currency of which 
country? 
ক) Egypt 
খ) Lebanon 
গ) Morocco 
ঘ) Syria 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) Morocco 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 12%, 
ভুল উত্তরে ত : 24%, উত্তর কদরনরন: 63% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮৯. Who is the first governor of 
Bangladesh Bank? 

ক) A. N. M. Hamidullah 
খ) AKN Ahmed 
গ) Khorshed Alam 
ঘ) M. Nurul Islam 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ক) A. N. M. Hamidullah 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 51%, 
ভুল উত্তরে ত : 4%, উত্তর কদরনরন: 43% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯০. Which is not a water locked 
country? 
ক) Australia 
খ) Sri Lanka 
গ) Norway 
ঘ) Maldives 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) Norway 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 32%, 
ভুল উত্তরে ত : 21%, উত্তর কদরনরন: 45% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯১. 'JPG' extension refers usually to 
what kind of file? 
ক) System file 
খ) Animation/movie file 
গ) MS Encarta document 
ঘ) Image file 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ঘ) Image file 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 49%, 
ভুল উত্তরে ত : 3%, উত্তর কদরনরন: 46% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৯২. 'RAM' stands for 
ক) Random Access Memory 
খ) Really Annoying Machine 
গ) Read A Manual 
ঘ) Real Absolute Memory 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: ক) Random Access Memory 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 57%, 
ভুল উত্তরে ত : 1%, উত্তর কদরনরন: 40% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯৩. 'CD' computer abbreviation usually 
means? 
ক) Command Description 
খ) Compact Disc 
গ) Change Data 
ঘ) Copy Density 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: খ) Compact Disc 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 53%, 
ভুল উত্তরে ত : 2%, উত্তর কদরনরন: 43% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯৪. 'MPG' extension refers usually to 
what kind of file? 
ক) Word Perfect Document file 
খ) MS Office document 
গ) Animation/movie file 
ঘ) Image file 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) Animation/movie file 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 27%, 
ভুল উত্তরে ত : 18%, উত্তর কদরনরন: 54% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
 
 

প্রে ৯৫. How many bits is a byte? 
ক) 4 
খ) 8 
গ) 16 
ঘ) 32 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: খ) 8 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 44%, 
ভুল উত্তরে ত : 12%, উত্তর কদরনরন: 42% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯৬. Another word for the CPU is 
ক) Execute 
খ) Micro chip 
গ) Microprocessor 
ঘ) Decode 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) Microprocessor 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 52%, 
ভুল উত্তরে ত : 3%, উত্তর কদরনরন: 44% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯৭. 'INI' extension refers usually to 
what kind of file? 
ক) Image file 
খ) System file 
গ) Hypertext related file 
ঘ) Image Color Matching Profile file 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: খ) System file 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 21%, 
ভুল উত্তরে ত : 11%, উত্তর কদরনরন: 66% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৯৮. Which one is a database software? 
ক) MS word 
খ) ORACALE 
গ) MS outlook 
ঘ) Corel DRAW 
ঙ) MS Power 
সরিক উত্তর: খ) ORACALE 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 37%, 
ভুল উত্তরে ত : 14%, উত্তর কদরনরন: 47% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯৯. Which one is not a graphic-
software? 
ক) Harvard Graphics 
খ) Page Maker 
গ) Access 
ঘ) Freelance Graphics 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) Access 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 36%, 
ভুল উত্তরে ত : 8%, উত্তর কদরনরন: 55% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
প্রে ১০০. In general, which letter is 
considered for Hard Disk Drive? 
ক) A 
খ) B 
গ) C 
ঘ) D 
ঙ) None of these 
সরিক উত্তর: গ) C 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরে ত : 36%, 
ভুল উত্তরে ত : 10%, উত্তর কদরনরন: 53% 
ব্ খ্ : এই প্রে সহ কদ ক ল খ প্রদের অদেনরিক 
ব্ খ্  রেখদত Live MCQ অ্ প ইন্সিল করুন। 
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